

Читайте
здесь

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 31 (7496) ♦ Пятница, 23 февраля 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Состоялось собрание актива областной партийной организации, в котором приняли участие члены, кандидаты в члены обкома КПСС, члены районной комиссии областной парторганизации, первые секретари и секретари, ведающие идеологической работой горкомов и райкомов КПСС, председатели горрайисполкомов, руководители областных идеологических учреждений, руководители и секретари партийных организаций предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, колхозов и совхозов, научно-исследовательских институтов и учебных заведений, передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, первые секретари райкомов и горкомов ВЛКСМ, ответственные работники обкома КПСС, облисполкома, обкома ВЛКСМ, работники профсоюзных организаций, печати, радио и телевидения.

Присутствующие тепло встретили прибывшую на собрание актив делегацию Волгоградской области в составе первого секретаря Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко, председателя Волгоградского облисполкома Ю. И. Ломакина и мастера металлургического завода «Красный Октябрь» Героя Социалистического Труда А. Ф. Серкова.

Собрание партийного актива обсудило два вопроса:

задачи по дальнейшему усилению идейно-политической работы и интернациональному воспитанию трудящихся в свете доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О

пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик». Докладчик — первый секретарь обкома КПСС А. И. Шиббаев;

социалистические обязательства трудящихся Саратовской области по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1973 год. Докладчик — председатель облспирпрофа Н. И. Федулов.

В прениях по докладу А. И. Шиббаева выступили: первый секретарь Заводского райкома КПСС Ю. П. Кочетков, первый секретарь Вольского райкома КПСС Ю. Д. Филинова, токарь станко-строительного завода И. М. Яковлев, секретарь Балашовского горкома КПСС П. Я. Ковалев, секретарь Энгельского горкома КПСС Е. Н. Шебеко, директор вольского цементного завода «Большевик» В. Н. Потрясов, директор театра юного зрителя имени Ленинского комсомола А. С. Мазаев и первый секретарь Калининского райкома КПСС В. С. Луговец.

В обсуждении доклада Н. И. Федулова приняли участие: бригадир монтажников управления «Саратовгэсстрой» Н. Н. Фролов, директор завода тяжелых зуборезных станков Г. А. Ваняшин, доярка колхоза имени Чапаева Петровского района Н. В. Мишина, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Аркадакского района А. Г. Золотарев, председатель областной секции новаторов при областном совете ВОИР Б. М. Батрахов, первый секретарь Дергачевского райкома КПСС И. Ф. Павлов.

На собрании выступил первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко.

После обсуждения докладов с заключительным словом выступил А. И. Шиббаев.

По первому вопросу повестки дня участники собрания актива приняли развернутую резолюцию. Собрание партийного актива единодушно одобрило социалистические обязательства трудящихся Саратовской области по досрочному выполнению плана 1973 года, которые обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, работников торговли, коммунального, бытового обслуживания, науки и культуры на районных и городских собраниях представителей трудящихся.

23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



На снимке: при поддержке танков атакует пехота. Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС)



Четко и бдительно несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях повсеместно развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия и боевой техники.

Среди тех, кто идет впереди, можно назвать и воинов-авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много классов специалистов. Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС)

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Районный комитет партии провел совещание со специалистами сельского хозяйства. В его работе приняли участие главные и старшие специалисты колхозов, совхозов, управления сельского хозяйства, секретари парторганизаций, члены бюро и заведующие отделами райкома партии, ответственные работники райисполкома.

На совещании с докладом «О повышении роли специалистов сельского хозяйства района в свете решения декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров. Анализируя первые годы пятилетия, он подчеркнул тесную взаимосвязь достигнутых результатов с практикой руководства сельским хозяйством, с деятельностью специалистов. На примерах работы специалистов в третьем отделении совхоза «Волгарь» В. Ф. Уваров показал, как надо работать.

По наличию земли, техники и поголовья скота третье отделение совхоза «Волгарь» можно сравнить с одним из таких колхозов, как им. Чапаева, «Заветы Ильича», им. Фурманова, им. Фрунзе, «Россия». И если в любом из этих хозяйств работает целый отряд руководителей и отраслевых специалистов, то отделением совхоза руководят всего три человека — управляющая А. В. Денисова, бригадир Г. В. Ратанов и зав. фермой А. В. Кистенев. В прошлом году отсюда государство получило около 7 тысяч центнеров молока и 615 центнеров говядины. Причем продукция из Быкова Отрога выделяется высоким качеством. Средняя жирность молока составила 3,87 процента, плотность его ниже 20. А среднесуточный вес головы крупного ро-

Совещание в райкоме КПСС

готового скота составил около 360 килограммов. И сейчас на отделении успешно проводится социалистическое соревнование за организованное проведение зимовки скота, повышение его продуктивности и сдачи молока и мяса государству. Доярки ежедневно надаивают 2400 килограммов молока — по 5,2 килограмма на корову. Две тонны продукции доставляется на молокозавод. Если в январе прошлого года отсюда государству поступило 472 центнера молока, то в первом месяце нынешнего года 612 центнеров — на 140 центнеров больше. Готовятся к сдаче на мясо в первом квартале 230 бычков.

Весь секрет плодотворной работы специалистов этого отделения заключается в том, что их ни на час не оставляют чувство ответственности и партийный долг за порученный участок работы. Вместе со всем коллективом они вскрывают и внедряют в производство новые резервы повышения эффективности производства, повышения качества продукции.

Заслуживают большого уважения за кропотливую и творческую работу главный агроном совхоза «Новониколаевский» Д. И. Харченко, главные агрономы колхоза «Коммунар» А. Ф. Радченко и колхоза «Заветы Ильича» Н. П. Тихонов, главные зоотехники совхоза «Волгарь» А. М. Бондаренко, колхоза имени Кирова В. А. Лебедев, колхоза имени Свердлова П. К. Гамин, колхоза имени Дзержинского В. П. Карпенко,

колхоза имени Фрунзе Н. К. Силкин, ветработники Н. С. Лапшова, К. В. Степанов, В. И. Криночкин, Е. В. Бахтеева, И. И. Гордеева, Н. А. Муниц, инженеры В. К. Солоневич, В. В. Макаров, А. А. Туманов, Н. В. Курбатов, молодые экономисты Галина Вельдяева, Любовь Дергунова, Тамара Малиновская, Нина Даниловна, Валентина Синило и другие специалисты сельского хозяйства.

Авторитет этим и многим другим специалистам создают не дипломы, а дела, заслуги перед коллективом. Специалисты ежегодно как бы проходят переподготовку. Их аттестуют урожай, продукция животноводства, надежно подготовленная техника.

В. Ф. Уваров остановился на сегодняшних задачах специалистов. Весной посевы зерновых культур увеличатся на 4,5 тысячи гектаров. Сейчас надо форсировать подготовку техники, особенно в колхозах «Победа», «Знамя коммунизма», имени XVI партсъезда, в совхозах «Березовский», «Новониколаевский», «Зоркий».

Осенью под будущий урожай вывезено 136,5 тонны навоза вместо 78 тысяч тонн по плану. В передовых хозяйствах эта работа успешно продолжается и ныне. К сожалению, ничего в этом направлении не делается в колхозах «Россия», имени Фурманова, имени Фрунзе, имени XXI съезда КПСС и имени XVI партсъезда.

Нам надо добиться такого положения, чтобы на орошении вносить на гектар 20—30 тонн навоза и тонну минеральных удобрений. В недалеком будущем в нашем районе будет более 100 тысяч гектаров орошаемых земель. Уже сегодня надо правильно использовать их.

Трудовые успехи третьего, решающего

САРАТОВСКАЯ ГЭС. Круглосуточно поток электричества вливается в энергетическую систему страны. В этом году энергетики выработали 319 миллионов киловатт-часов электроэнергии. А с начала пятилетки эта цифра составляет 10 миллиардов 650 миллионов киловатт-часов.

Достигнуты неплохие экономические результаты. Так, себестоимость одного киловатт-часа в минувшем году на 2,1 ниже плановой.

КОЛХОЗ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» По известной причине мы в прошлом году пятилетки недобрали много зерна. Теперь надо наверстывать упущенное. Чтобы до конца выполнить свой долг перед государством и перед другими отраслями сельскохозяйственного производства колхоза, мы боремся за стопудовый урожай.

Успех на себе будут решать механизаторы со своей техникой. Коллектив нашей бригады старательно трудился всю зиму и хорошо подготовился к весенним полевым работам. Готово все: и тракторы, и сеялки, и культиваторы, и сцепки, и бороны.

В ремонте техники хорошо помогли нам специалисты центральной ремонтной мастерской токари И. Люшин, А. Зуев, электросварщики Н. Денисов, М. Сиваков, слесарь И. Кильянов. По поручению коллектива бригады рад доложить, что к весне третьего года пятилетки мы готовы. Приложим все силы, знания и опыт к тому, чтобы вырастить стопудовый урожай на каждом гектаре.

И. КУПРИЯНОВ,

секретарь парторганизации комплексной бригады № 1.

ГОРПИЩЕКOMBINAT. Коллектив горпищекombината принял на 1973 год повышенные социалистические обязательства. Решено к 25 декабря выполнить годовой план. Секретарь парторганизации З. М. Янгазова рассказала:

— Борьба за выполнение обязательств предстоит не из легких. И все же план по реализации за январь 1973 года выполнен на 146,4 процента.

А. СОЛОВЬЕВ.

Праздничный
выпуск
«Звезды»



Военно-патриотическая страница
«Огней коммунизма»
№ 3



Живет в совхозе «Зоркинский» трудолюбивый скромный человек — Михаил Семенович Волков. В ноябре 1942 года Михаил Семенович был призван в действующую армию и попал на один из труднейших участков фронта — оборонял осажденный город Ленинград. Тогда-то первая награда украсила грудь отважного воина — медаль «За оборону Ленинграда». Потом были другие фронты, другие, не менее важные победы. В одном из боев ранило М. С. Волкова в правое плечо. Подлежавшись, солдат возвращается в строй. Мужество, личная храбрость, смекалка ни на минуту не покидали воина. И когда закончилась война, на груди у Михаила Семеновича блеснули ордена Славы всех трех степеней. Сейчас полный кавалер ордена солдатской славы работает слесарем в родном совхозе. И здесь, на трудовом фронте, он впереди, как и в те далекие суровые годы. Фото М. БАБЕНКО.

К итогам месячника оборонно-массовой работы

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ ПАТРИОТИЗМА

С 23 января сего года в стране проходил месячник оборонно-массовой работы, посвященный всенародному празднику — 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Редакция обратилась к руководителям оборонных обществ города и района с просьбой рассказать об итогах месячника.

В. Я. ЕРМИЛОВ,
председатель комитета ДОСААФ комбината химического волокна имени Ленина:

— В ходе месячника комитет ДОСААФ комбината химического волокна имени Ленина широко пропагандировал военные знания. Совместно с комитетом комсомола химкомбината была проведена встреча с комсомольским активом Энгельсского комбината химического волокна по вопросам проведения оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания молодежи. Гости приняли участие в соревнованиях по стрельбе из пистолета.

Сборная команда химкомбината приняла участие в областных соревнованиях по ма-

локалиберному биатлону.

Состоялись соревнования по стрельбе из пневматической винтовки на приз завкома химкомбината «Самый меткий стрелок», в которых участвовало свыше 300 человек.

Соревнования по стрельбе из пистолета, которые прошли в тире средней школы № 10, были посвящены 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Большое внимание в ходе месячника было уделено массовости спорта. При большом числе участников прошли лыжные гонки на 3 и 5 километров, семейные эстафеты, лыжный прогреб ветеранов лыжного спорта.

В. И. ТУЛУЗАКОВ,
председатель комитета ДОСААФ

Саратовгэсстрой:

— Сборные команды подразделений стройки приняли активное участие в стрелковых соревнованиях, посвященных 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Команда подводников выехала в Саратов для участия в областных соревнованиях по скоростному плаванию на Кубок РСФСР.

Мотосекция накануне празднования 55-й годовщины Армии и Флота приняла участие в мотокроссе, посвященном этой знаменательной дате.

Две сборные команды Саратовгэсстроя неплохо выступили на городских стрелковых соревнованиях.

Л. И. ЛАРЦЕВ,
председатель районного комитета ДОСААФ:

— В дни месячника оборонно-массовой работы в первичных организациях ДОСААФ состоялись лекции, организованные

совместно с обществом «Знание»: «В. И. Ленин о защите социалистического Отечества», «XXIV съезд КПСС об укреплении обороноспособности страны», «ДОСААФ — боевой резерв Советских Вооруженных Сил» и другие.

В школьных организациях ДОСААФ состоялись стрелковые соревнования на Кубок в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Прошли стрелковые соревнования в первичных организациях хозяйств, посвященные 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Разыгрывались призы «Самый меткий стрелок» и «Самый юный стрелок». Среди колхозов первое место заняла команда колхоза имени Чкалова. Она награждена переходящим Кубком в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Они сражались за Родину

МУЖЕСТВО

30 лет назад, в 1943 году, войска Ленинградского и Волховского фронтов встречными ударами по боевым порядкам фашистских захватчиков прорвали блокаду Ленинграда. С этого момента наступил период боевых действий по освобождению территории Ленинградской области. Враг, подобно затравленному зверю, яростно сопротивлялся. О мужестве советских солдат, их беспримерном героизме рассказывает участник недавней встречи за «круглым столом» в редакции «Огни коммунизма» журналист, гвардии капитан в отставке М. П. Патрикеев.

ДАЛЬНЕЙШИЕ бои были исключительно упорными и ожесточенными, гитлеровцы ни за что не хотели сдавать своих позиций. Только благодаря сокрушительной мощи огневого удара наших войск и небывалому порыву сопротивления фашистов было сломлено.

Советские войска освободили города Пушкин и Гатчину. Наши воины вышли к реке Луге, захватив плацдарм на отдельных ее участках.

Как сейчас вижу солдат связистов Михаила Тютева, Роберта Спринона, Владимира Лукайтиса и Сергея Бубнова, когда они вместе с десантниками высадились с катеров недалеко от Ленинграда в районе селения Ивановское. В задачу десантников входило сорвать намерение фашистов закрепиться при отступлении на одном из выгодных в стратегическом отношении участков.

Связисты разместились в подвале разрушенного здания пивоваренного завода, развернули радио и сообщили на КП свои координаты.

А совсем рядом развевался ожесточенный бой. Шквал огня катился по земле. Снег побурел от взрывов. У гитлеровцев, пришедших в себя после первой атаки, заработала артиллерия. Было видно, как захлебывается очередная атака наших воинов, как упал в снег убитый пулеметчик Павел Волков.

Но вот атака наших воинов возобновилась с нарастающим успехом. Уже захвачены железнодорожный и шоссеиный мосты. Вскоре на помощь десантникам

переправился первый батальон 952-го полка и сразу солдаты его включились в бой. Гитлеровцы отступили.

Связист Михаил Тютев уже передал на КП донесение о захвате мостов, об отступлении немцев. Но вот к вечеру на помощь своим частям немцы бросили полк СС с ганками и бронетранспортерами. Жесточайший бой длился до глубокой ночи.

Почти четверо суток на крохотном клочке земли шли ожесточенные бои. Фашисты стремились любой ценой вернуть себе утраченные позиции.

Нашим воинам становилось все труднее и труднее. Гитлеровцы с каждым часом сжимали кольцо вокруг наших десантников.

Связисты Тютев, Бубнов и Лукайтис, оценив обстановку, пришли к выводу, что положение десантников усложняется. Передавая ими радиogramма вызвала смятение на командном пункте. Связисты вызвали огонь своих батарей на себя. На КП не знали, что десантники уже ведут ближний бой, что кое-где дело дошло до рукопашной!

— Начинайте огонь! Я буду корректировать, — с хрипотой в голосе кричал по радию Михаил Тютев.

...Когда замолчали наши орудия, когда прекратился смертоносный огонь «катюш», дежурный радист на КП неожиданно услышал в наушниках:

— Я «Союз», я «Союз!» Фашисты отходят. У нас порядок.

Родина высоко оценила подвиг бойцов Ленинградского фронта. Десантники были награждены орденами и медалями.

Сегодня я хочу рассказать о подвигах отважного снайпера, гвардии рядового Александра Ивановича Аветина. Он прибыл к нам в 105-ю гвардейскую стрелковую дивизию, в которой я был начальником штаба, из Саратовской области, призван Балаковским военкоматом. Аветин быстро освоил солдатскую науку и вскоре уже слыл бывалым воином, отличился во многих боях, был награжден орденом Славы третьей степени.

Было это так. 1945 год, март. Наши войска продолжали развивать наступление. 24 марта стоял по-весеннему ясный, солнечный день, но был он по-весеннему суров: на земле и в воздухе шли ожесточенные бои. В этот день наши части в результате упорных боев продвинулись вперед более чем на 20 километров.

К исходу дня авангардный батальон 331 гвардейского стрелкового полка, в котором волею судьбы оказался Александр Аветин, подошел вплотную к крупному населенному пункту на территории Венгрии — Чоп, и вблизи него овладел узлом дорог. Он отрезал все пути отхода противнику. У немцев остались только две лесные тропы, по которым они могли отходить.

Гвардии рядовой Аветин получил приказ: с группой снайперов батальона выдвинуться к тропе, идущей в сторону населенного пункта Чоп и, устроив засаду, не допустить отход гитлеровцев в западном направлении.

Отважный снайпер

Гвардейцы ушли от главных сил на четыре километра. Вот и указанный командиром пункт. Перекресток тропы. Опушка леса. Местность позволяет скрытно расположиться, в то же время хорошо просматривается.

— Здесь мы и будем встречать фрицев, — распорядился Аветин. Оборудовав позиции, кто на дереве, кто в зарослях, бойцы (их было пятеро) стали наблюдать. Кругом тихо и спокойно. Только зашумит ветер в ветвях деревьев, треснет сучок, да упадет на землю прошлогодняя шишка.

А там, в трех-четыре километрах, слышны глухие разрывы мин и снарядов, кое-где на небе видны зарева пожаров. Ждать противника пришлось недолго. Шум боя быстро нарастал, наши главные силы теснили врага. Немцы, не подозревая об опасности в своем тылу, шли по тропе группами и в одиночку, некоторые ехали на велосипедах, взяли у местных жителей. Аветин решил подпустить гитлеровцев поближе. Он приказал своим товарищам:

— Себя не обнаруживать, огонь открывать по моей команде. Подготовить «карманную артиллерию». (Так бойцы в шутку называли гранаты).

Бойцы притихли, нервы напряжены до предела. Наши воины по-

нимали, что силы далеко не равны, подкрепление подойдет не скоро. Крепко зажаты в руках снайперские винтовки. Несколько раз измерено глазами расстояние до рубежа, при достижении которого немцами можно действовать. Уже распределены между бойцами ближайшие цели. Гитлеровцы приближались. И вот настал удобный момент. Взмах руки старшего — сигнал к действиям. Почти одновременно послышалось пять хлопков — пять выстрелов из снайперских винтовок, пять вражеских солдат упало замертво. Теперь каждый снайпер выбирал себе цель самостоятельно. Упало еще несколько вражеских солдат. Остальные быстро бросились враспынную.

Отыскивая укрытие, они открыли беспорядочную стрельбу. Теперь наши гвардейцы обнаружены. Как быть? Уйти? Но приказ комбата гласил: не допустить отступления гитлеровцев по тропе и вдоль нее. И отважные гвардейцы остались. Три часа удерживали они занимаемые позиции, открыли две вражеские контратаки, уничтожили больше двадцати гитлеровских солдат и офицеров. Пятерых из них уничтожил лично старший группы Александр Аветин. А потом подошли главные силы, которые завершили разгром противника. И снова полк идет вперед,

и с ним — снайпер Аветин.

26 марта дивизия овладела крупным промышленным центром — сильно укрепленным городом Папа. Противник с боями отходил на следующий рубеж, который проходил по западному берегу реки Раба. Здесь немцы рассчитывали закрепиться и надолго задержать наступление наших войск.

И вот несколько групп бойцов, в одной из которых находился гвардии рядовой Александр Аветин, прикрываемые артиллерийским, минометным и пулеметным огнем, рванулись вперед. Им удалось подобраться к берегу. Аветин первым перескочил бетонную стенку и как был — в обмундировании, с оружием — бросился в реку. Его примеру последовали остальные.

Немцы усилили огонь, вода в реке бурлила от разрывов мин и снарядов, но гвардейцыплыли вперед. Дивизия продолжала наступление. Теперь предстояло освободить Австрию, а затем и Чехословакию.

К сожалению, я не знаю дальнейшей судьбы снайпера Аветина. Хочется верить, что вражеские пули миновали его, после войны он вернулся в родные края и успешно трудится.

И. ПОПОВ,
генерал-майор в отставке.
г. Москва

УСПЕХИ БУДУТ ЛУЧШЕ

Недавно на нашем предприятии состоялось собрание, на котором были приняты социалистические обязательства на третий год пятилетки. Трудящиеся завода говорили о том, с какими успехами пришли к началу этого года. Досрочно выполнены юбилейные социалистические обязательства, план по выпуску продукции выполнен на 111,2, а реализации ее на 108,6 процента. Высокие показатели имеет коллектив и по выработке на одного работающего, значительно снижена себестоимость изделий, что дало существенную экономию. Прибыль, к примеру, составила 254 тысячи рублей.

Еще более высокие рубежи наметил коллектив на этот год. Так, план решено завершить 20 декабря и дать на 115 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Определено и количество продукции, которую мы должны дать только хорошего и отличного качества: товарного бетона — 185 тысяч, сборного железобетона — 45 тысяч, бетонных изделий — 3,5 тысячи кубометра и армоконструкций — 2,4 тысячи тонн. Производительность труда повысить на 0,5 процента сверх установленного плана.

Важное место отведено в обязательствах экономии и бережливости. За счет улучшения использования машин, передовой техники и соблюдения режима экономии решено сэкономить 3500

тонн цемента, не допускать перерасхода электроэнергии, пара и инертных материалов.

В этом году не менее 160 трудящихся предприятия обучатся смежным профессиям и повысят свою квалификацию.

По-прежнему главным объектом, куда будет направляться продукция завода, остается ЗФМ. Наши рабочие поддерживают почин бригад строителей Н. Фролова, Н. Бокова и В. Саенко. И впредь обещают трудиться под девизом — «Заказам завода — зеленую улицу». Также быстро и с хорошим качеством обещаем выпускать изделия для еще одной важной стройки — Приволжской оросительной системы.

Коллектив хорошо понимает, что важным фактором в достижении будущих успехов является крепкая трудовая дисциплина. Поэтому вопросам ее укрепления, борьбы с нарушителями уделим самое серьезное внимание.

В этом году всем коллективом выйдем на благоустройство территории завода, посадим 300 штук деревьев и кустарников, каждый трудящийся отработает здесь не менее 7 часов.

Словом, коллективу предстоит много и отлично потрудиться над выполнением больших задач, которые он наметил для себя.

В. КУВАЛДИН,
член райкомовского поста на заводе № 3 сборного железобетона.

НА ПОДЪЕМЕ

На днях в клубе Балаковского ремонтно-строительного управления состоялось общее собрание коллектива, где были приняты социалистические обязательства на 1973 год. Так, годовой план решено выполнить к 25 декабря, а сроки капитального ремонта сократить на 10 дней.

Начальник управления М. Н. Чащин ознакомил коллектив с итогами работы в прошлом году. Соревнуясь в честь юбилея СССР, производственники успешно справились с обязательствами.

План за январь выполнен на 110,7 процента. Пример в труде показывают бригады маляров-штукатуров А. А. Литвиновой, звенья маляров-штукатуров В. Кочетыговой, наменщиков А. Рябова, а также тракторист Н. Г. Мишаткин, маляр-штукатур Л. М. Лотова, шофер Г. Б. Кузнецов и другие. Все они значительно перевыполняют сменные нормы.

А. СМЕРНОВ.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО ВТОРИЧНО

Торжественно и многолюдно было 7 февраля в красном уголке учебно-производственного предприятия ВОС. Рабочие, служащие, инженерно-технический персонал собрались на митинг, посвященный вручению нашему коллективу переходящего Красного знамени областного правления ВОС.

Заместитель председателя правления А. П. Демидов тепло поздравил собравшихся с успехами. Отметил при этом, что переходящее Красное знамя вручается балаювцам вторично: за заслуги в труде во втором и четвертом кварталах юбилейного года.

Прошлый год был действительно ударным. Уже 22 декабря коллектив доложил о завершении плана двенадцати месяцев. Задача по выпуску валовой продукции в последнем квартале была выполнена на 101,5, а реализации ее — на 100,9 процента. Это — лучший результат среди родственных предприятий области.

Принимая знамя, директор предприятия А. М. Горынычев и председатель местного комитета профсоюза А. И. Матвеев заверили, что коллектив приложит все силы, чтобы успешно выполнить план третьего, решающего года пятилетки.

Е. РАЗУМНАЯ,
инспектор по кадрам УПП ВОС.

ДЕЛА ИДУТ ХОРОШО

Соревнуясь за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки, коллектив механической мастерской специализированного управления «Жилстрой» добивается хороших успехов в труде. Январский план выполнен на 103,8 процента.

Высоких показателей в труде добиваются бригады слесарей, руководителей Григорием Павловичем Чулановым и Дмитрием Ива-

новичем Митюровым. Планы января они выполнили на 107—109 процентов. Качество работ высокое.

Прилежны в труде токари Петр Тарунтаев и Борис Бабердин, слесарь Владимир Савинов, станочницы Евгения Михеева, Валентина Жуланова, Елена Тарунтаева, Мария Короткова и другие.

С. АЛЕКСЕЕВ.

«Политическая агитация» № 4

Очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации Саратовского обкома КПСС «Политическая агитация» открывается информацией о пленуме обкома КПСС и изложением доклада первого секретаря областного комитета партии А. И. Шибанова «Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». В разделе «Для устных выступлений» опубликованы статьи А. Нужиной «Славные дочери Отчизны», Л. Попова «Курсом борьбы и побед», Г. Малнина «Манифест Коммунистической партии в Саратовской губернии».

В разделе «Из опыта политической агитации» напечатаны корреспонденции А. Кузнецова «Всеми средствами» и Г. Шевашкевича «На основе комплексного плана».



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

С первых дней 1973 года по-ударному трудится слесарь-монтажник судоремонтного завода Николай Федорович Нестеренко. Программу прошлого года он завершил за 10 месяцев. Высокие обязательства принял он на третий, решающий год пятилетки: годовой план выполнить к 7 ноября.

За успехи в труде Нестеренко был награжден юбилейной медалью, неоднократно награждался Почетными грамотами.

На снимке: **Н. Ф. Нестеренко.**

Фото **Б. ВОРОНКИНА,**
нашего внештатного корреспондента.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Продолжение. Начало на 1 стр.

Одновременно надо настойчиво осваивать севообороты, совершенствовать структуру посевных площадей, улучшать семеноводство.

Специалистам животноводства необходимо совершенствовать племенное дело, ежедневно бороться за рост поголовья скота и его продуктивности, эффективное использование машин и оборудования, комплексную механизацию производственных процессов.

Все специалисты призваны стать организаторами социалистического соревнования. Кто, как не специалист, должен прежде всего заботиться о сравнительных результатах, гласности, эффективности соревнования? Кто, как не он, в первую очередь отвечает за правильное составление рационов, кормление скота, за рекомендации по использованию машин и механизмов? И все те успехи, которые достигаются в соревновании, есть оценка зрелости специалиста, оценка его труда, мастерства.

29 агрономов, 26 зоотехников, 39 инженеров-механиков, 10 ветработников, 19 техников-осеменаторов и ветфельдшеров состоят в рядах нашей партии и на своих участках претворяют в жизнь ее политику. Это большая политическая сила. Руководители хозяйств, партийные организации призваны правильно опираться на эту силу в решении стоящих задач: не сковывать мелочной опекой, уважать их труд, предоставлять больше самостоятельности в работе. Только в таких условиях специалист сможет многое сделать.

В то же время специалистам необходимо постоянно расширять кругозор, не утрачивать интереса к новинкам производства. Много знать — это не личное дело, а служебная обязанность специалиста. Знать и применять достижения науки и передового опыта в производство.

Идет третий, решающий год пятилетки. Перед нами стоят задачи сложные, ответственные. Их судьба — в наших руках. Дело чести каждого специалиста — возложить стремление трудящихся села за успешное выполнение заданий пятилетки.

На совещании выступили некоторые специалисты по актуальным проблемам дня.

Главный агроном совхоза «Новониколаевский» Д. И. Харченко познакомил агрономов с тактикой николаевских хлеборобов на весну.

Совещание

в райкоме КПСС

— Чтобы хорошо разделить почву, мы наметили провести двухследное боронование и двухкратную культивацию пашни, — сказал он. — Техника к весенним полевым работам в основном подготовлена. Сдерживается лишь ремонт тракторов и культиваторов из-за отсутствия на складе районного объединения «Сельхозтехника» лемехов, отвалов и лапок. Совхоз ежегодно делает заявки на приобретение навозоробрасывателей, тузовых сеялок и плоскорезов, однако ничего не получает. Почему? Нехватка всего этого затрудняет работу на полях, усложняет процесс удобрения пашни, ее обработки.

Ветеринарный врач колхоза имени Чкалова Н. С. Лапшова рассказала о том, как велика роль ветеринарных работников в успешном проведении зимовки скота.

— На второй ферме колхоза было поставлено на зимовку 120 нетелей. В рационе их кормления силос был заменен сеном. Это как нельзя лучше сказалось на результатах, — сказала она. — 45 телок уже принесли приплод без единого случая падежа. Положительное влияние на сохранение приплода также оказывает периодическое введение коровам витамина «А», обогащение рациона кормления телят рыбьим жиром.

— В колхозе имени Дзержинского много внимания уделяется подготовке кормов к скармливанию, — сказал главный зоотехник этого хозяйства В. П. Карпенко. — Солома обрабатывается горячей водой и соляным раствором, сдобривается концентратами, которые предварительно дробятся и также запариваются. Силос обогащается мочевиной. В результате повышаются привесы скота на откорме и надой молока от коров, который составляет 5,4 килограмма на корову. К концу февраля надой возрастает до 6 килограммов. На ферме насчитывается 13 классных животноводов. Весной число их возрастет, так как работа зооветкружка продолжается, и в марте предстоит переаттестация.

Гидротехник колхоза им. Карла Маркса В. Ф. Прякин посвятил свое выступление проблемам

освоения орошаемых севооборотов.

— Отряд колхозных мелиораторов пополнится не только за счет выпускников СПТУ, но и за счет 25 наших юных друзей-школьников. Сейчас под руководством агронома П. А. Иванова ребята изучают основы орошения и будут работать поливальщиками.

Одновременно гидротехник вскрыл и недостатки, мешающие правильной организации орошения. Орошаемая сеть колхоза включает в себя более 300 километров каналов различного назначения. Выкашивая траву в них приходится пока вручную — нет специальной техники. Рост отряда мелиораторов тормозит нехватка жилья. В минувшем году вместо 5 домов построено только 2.

Опытом работы своих специалистов поделилась управляющая третьим отделением совхоза «Волгарь» А. В. Денисова.

— Мы наметили получить в нынешнем году по 17,1 центнера зерна с гектара, — сказал главный агроном колхоза «Коммунар» А. Ф. Радченко. — Это трудно, но выполнимо. Он назвал слагаемые будущего высокого урожая. Уже освоены все три полевых севооборота и осваивается кормовая. На пашню вывезено 1640 тонн навоза. Узкорядным и перекрестным способом будет засеяна половина ярового млина. Большие места на полях займут новые сорта твердой и мягкой пшеницы.

Экономист колхоза им. Свердлова В. П. Синило обеспокоен тем, что не все специалисты интересуются экономическими показателями. Она предложила создать при районном управлении сельского хозяйства совет молодых специалистов, где можно будет своевременно получить консультацию по вопросам государственного права и колхозного строительства.

В совхозе «Волгарь» инженеры техники и рационализаторы провели интересный поиск для повышения производительности дождевальной техники и перевода на электрический обогрев парников. Обо всем этом подробно рассказал на совещании главный инженер совхоза Н. В. Курбатов.

По единодушному мнению участников специалисты многое взяли с этого представительного совещания. Главное, они приобрели решимость выполнить задачи третьего года пятилетки, получить продукции больше, лучшего качества, низкой себестоимости.

Главное — массовость

С IV пленума районного комитета ДОСААФ

Состоялся IV пленум районного комитета ДОСААФ, обсудивший итоги работы II пленума ЦК ДОСААФ и наметивший задачи районной организации общества.

С докладом выступил председатель районного комитета ДОСААФ Л. И. Ларцев. В прошлом году, отмечалось в докладе, активнее, чем в предыдущие годы, велась военно-патриотическая пропаганда среди молодежи и всего населения района, больше проведено лекций, докладов, тематических вечеров, встреч со значительными людьми партии и трудового фронта. Своевременно завершено обучение призывной молодежи на учебном пункте. В районе почти при каждом клубе и Доме культуры есть комнаты боевой и трудовой славы. Проводятся походы комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. Наиболее содержательно, инженерно проводится эта работа в СПТУ-4, в Грачевской и Плехановской средних школах, колхозе имени Чкалова.

Л. И. Ларцев отметил, что в районе проделана определенная работа по совершенствованию материально-технической базы многих первичных организаций. Получили дальнейшее развитие технические виды спорта. Однако нужно отметить, продолжает докладчик, что еще не все первичные организации ДОСААФ имеют необходимую материальную базу для развития военно-технических видов спорта. Во многих первичных досоафовских организациях нет стрелкового оружия, простейших тиров.

Мысль эта нашла свое продолжение и подтверждение в выступлениях участников пленума. Председатель первичной организации ДОСААФ СПТУ-4 И. Я. Мусленко отметил, что при таком несовершенном оружии, которое сейчас имеется в распоряжении досоафовцев района, нельзя показывать высокие результаты.

На II пленуме ЦК ДОСААФ СССР особое внимание было обращено на развитие военно-технических видов спорта, что имеет важное значение для подготовки молодежи к защите Родины, для пропаганды военно-технических знаний среди молодежи.

— Как указывалось на XIV съезде КПСС, — говорил с трибуны М. Г. Сергеев, зав. районо, — нам нужно воспитывать молодежь в таком духе, чтобы она была политически зрелой, готовой к защите страны. Все молодые люди должны знать винтовку и уметь хорошо с ней обращаться.

В школах нужно чаще организовывать встречи с героями войны и труда.

— Первичные организации ДОСААФ большое внимание должны уделять воспитанию патриотизма, — говорит А. П. Филиппов — инструктор райкома партии. — Привести в порядок памятники погибшим воинам — прямая обязанность комсомольцев и молодежи.

О воспитании истинных патриотов, разумных хозяев земли и ее богатств говорил на пленуме охотовед района В. В. Матвеев.

На пленуме был затронут важный вопрос об инициативе комсомольцев и молодежи. Еще не в каждой первичной досоафовской организации есть простейшие стрелковые тир. А почему бы в каждом колхозе, совхозе не иметь их? О том, что любому хозяйству доступно создать такой тир, говорил в своем выступлении инструктор райкома КПСС А. П. Филиппов. Не нужно молодёжи ждать, пока ей преподнесут все готовое, она сама должна проявлять инициативу, стремиться создавать себе условия для занятий спортом.

О конкретной помощи, которую могут оказать городские спортивно-технические клубы районным первичным организациям ДОСААФ, рассказали Б. Г. Иванов — начальник спорттехклуба ДОСААФ Саратовгэстроя и В. Я. Ермилов — председатель комитета ДОСААФ химкомбината.

С большим вниманием собравшиеся прослушали выступление заместителя председателя райисполкома С. А. Ганина. Тов. Ганин говорил о причинах недостаточной работы районного комитета ДОСААФ, внес предложение по ее улучшению. 1973 год, сказал он, должен стать поворотным в деятельности оборонного общества.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, социалистические обязательства на 1973 год.

Участники пленума обратились ко всем организациям ДОСААФ района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение плана третьего года девятой пятилетки, за дальнейшее повышение уровня военно-патриотической и оборонно-массовой работы среди трудящихся и молодежи, за успешное выполнение всех других задач, поставленных перед ДОСААФ Коммунистической партией и Советским правительством.

Юлиус Фучик

23 февраля исполняется 70 лет со дня рождения национального героя Чехословакии, выдающегося писателя и общественного деятеля Юлиуса Фучика (1903—1943).

Сын пражского рабочего, Фучик с юношеских лет стал активным участником классовой борьбы пролетариата. Видный деятель Коммунистической партии Чехословакии, редактор коммунистических журналов и газет, он был одним из основоположников чешской литературы социалистического реализма.

В своих статьях Юлиус Фучик клеймил политическую реакцию в буржуазной Чехословакии, бичевал происки поджигателей войны, призывал народ к борьбе против фашизма. Восхищенный достижениями СССР, Фучик рассказал всему миру правду о нашей стране. После захвата его родины гитлеровскими агрессорами он руководил подпольной печатью.

В гестаповском застенке перед казнью Юлиус Фучик совершил



последний подвиг своей жизни — написал книгу «Репортаж с петлей на шее», ставшую завещанием павших в борьбе с фашизмом. Фотохроника ТАСС.

Спасибо «Ветерану»

При Дворце культуры строителей есть клуб «Ветеран», который проводит вечера и встречи с пенсионерами, ветеранами войны и труда.

Запомнился нам вечер отдыха «Не стареют душой ветераны», который организовали заведующая библиотекой А. И. Седова и работник Дворца Г. Калимова. Перед присутствующими выступил преподаватель ГПТУ-43 П. И. Круглов. Он рассказал об истории Балакова. Затем за чашкой чая, в непринужденной обстановке ветераны делились воспоминаниями, читали стихи, пели. Пенсионер П. П. Мушонков читал сатирические куплеты, А. П. Федорченко играла на пианино. Да, не стареют душой ветераны!

В феврале состоялся вечер, посвященный дню рождения нашей земляка, легендарного героя В. И. Чапаева. Были приглашены бывшие бойцы Чапаевской дивизии, которые делились своими воспоминаниями. Ветеранов приветствовали пионеры. А потом выступили с концертом учащиеся музыкальной школы.

Е. СОРОКИНА, А. ШУСТОВА, пенсионеры.

О БЫЛОМ

Выжил. Выдюжил. Выстоял значит... Но, попробуй поди, забудь — Не от этой березоньки ль начал. Многогранный солдатский путь? Все в проталинах мирное поле, Пошагали грачи по стерне. За безбрежное это раздолье Жизни он не щадил на войне. И теперь вот, кисет свой заветный

Развязал, Сойдзя с большака... Знаю я, Отчего чуть приметно Задрожала его рука: Не алмазы, не пыль золотая На широкой ладони легла, А святыня — щепотка сухая, Сердцу милой родной земли.

Геннадий ГУСЕВ.

УРОК МУЖЕСТВА

В нашей школе состоялась встреча с Героем Советского Союза В. К. Ерощиным. Инициаторами ее были пионеры отряда имени В. И. Чапаева (6 «а» класс).

Все началось с того, что школьный военный штаб игры «Зарница» дал задание по отрядам. Ребята должны были ответить на вопросы из истории Великой Отечественной войны. Среди вопросов был такой: «Назови имена Героев Советского Союза, которые проживают в нашем городе». Юные чапаевцы не только ответили на все вопросы, но решили пригласить в школу Валентина Кирилловича Ерощкина.

Встреча с ним прошла интересно. Валентин Кириллович рассказал о своем фронтовом пути. Он участвовал 24 июня 1945 года в параде Победы. После встречи ребята еще долго беседовали с Валентином Кирилловичем, а в память о встрече подарили ему книги и цветы.

Л. КОРСАКОВА, старшая пионервожатая средней школы № 52.

СПРАШИВАЮТ—ОТВЕЧАЕМ

Тов. Любченко спрашивает в своем письме: «Где можно отремонтировать швейную машинку?»

Его письмо было направлено начальнику цеха сложной бытовой техники тов. Кудрявцеву. В своем ответе редакции тов. Кудрявцев сообщил:

— В первых числах марта по улице Ленина, 96, открывается цех филиала «Рембыттехника». Там будут производить и ремонт швейных машин.

С. НЕСТЕРОВ, главный судья соревнований.

РЕДАКТОР В. Д. ДЕЛЛАШИНСКИЙ.

НА КОВРЕ — САМБИСТЫ

Закончились соревнования личного первенства городского совета ДСО «Труд» по борьбе самбо среди взрослых, посвященные Дню Советской Армии, в которых приняло участие свыше 50 борцов.

Чемпионами общества в порядке весовых категорий стали В. Брысин, П. Бут, В. Ходунов,

А. Суворов, В. Пузыревский, А. Грязнов, В. Захарюгин.

Соревнования позволили еще раз проверить готовность спортсменов к участию в областных соревнованиях, которые пройдут в Саратове с 23 по 25 февраля.

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 рублей в месяц.

Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП.

Проезд автобусом № 10 и 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

10—4

Заготконторе Балаковского райпотребсоюза

ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО: котельщики котельных паровых котлов на новом скотобойном пункте;

заготовители животноводческого вторичного сырья — работать в селах района и городе.

3—3

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ

Понижение температуры ухудшает испарение сжиженного газа в баллонах, установленных вне помещения.

Поэтому поступление газа из баллона к бытовым приборам уменьшается, а при резком похолодании — прекращается. Искусственное повышение температуры баллонов со сжиженным газом путем подогрева баллонов недопустимо и опасно.

Балаковскому горпищекombинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

компрессорщики и газозлектро-сварщики.

3—1

Колхозу «40 лет Октября» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферы на автомашины ГАЗ-51, трактористы для работы на гусеничных и колесных тракторах, токарь, слесарь, рабочие для работы в животноводстве.

Квартиры предоставляются.

Адрес: село Никольско-Казаково, Балаковского района, колхоз «40 лет Октября». Телефон 2—94—4—23.

10—4

ПОМНИТЕ:

Производство любых видов работ на газобаллонных установках самими гражданами запрещено. Работы по восстановлению нормального поступления газа выполняются только квалифицированным персоналом треста «Балаковомежрайгаз». Телефон 2-02-18.

Трест «Балаковомежрайгаз».

2—2

Балаковский завод фосфорных удобрений ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

аппаратчиков, слесарей-сантехников, электриков, газозлектро-сварщиков, машинистов котельной, машинистов деагрегатов, машинистов мазуной насосной станции, машинистов насосной станции перекачки конденсата, аппаратчиков химводоочистки, старшего лаборанта (техника), лаборанта, машинистов насосной станции хозяйственного водоснабжения,

машинистов хлораторщиков, машинистов насосной станции оборотного водоснабжения, машинистов промканализации, машинистов хозяйственных насосных станций,

машинистов шламонакопителей, машинистов газораспределительных станций.

Благоустроенными квартирами принятые на завод будут обеспечиваться в течение 1974 года.

За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ в здании «Теплоизоляция». Остановка троллейбуса «ЗЗД».

10—2



18.40 — Для детей. Театр «Колокольчик». 19.00 — Новости. 19.10 — «Солдат сын солдата». Документальный фильм. 19.30 — Концерт. 19.40 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление заместителя Министра обороны СССР, главнокомандующего су-

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

23—24 февраля. АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ — в 9 часов. ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА (две серии) — в 11, 14.30, 18, 21.10.

Космос.

23—24 февраля. ОЦЕОЛА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16055.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 23—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Замаз № 31.